

# 在鄞州万达地下车库 两男子利用汽车干扰器伺机行窃 被警方当场抓获

□记者 殷欣欣 通讯员 洪茜琼

前天上午，在鄞州万达地下车库，车主孙先生发现车子怎么也锁不上，接着又发现附近有两名鬼鬼祟祟的男子，其中一个男子手中还拿着跟对讲机一般大小的黑盒子。孙先生觉得他们形迹可疑，于是报警。警方赶到后，很快抓获了这两名男子，并当场搜出一个汽车遥控信号干扰器。

## 汽车遥控钥匙莫名失灵

前天上午10点多，鄞州万达刚刚开门营业，孙先生开车和妻子一起来办事。孙先生把车停在鄞州万达地下车库一楼，他下车后在车门旁按下遥控钥匙按钮，发现车子没有任何反应。“正常情况下锁车成功，会有‘咔哒’一声响，车灯也会闪两下。”孙先生说，“当时我以为可能是遥控钥匙坏了。于是，我又接连按了五六次，这才终于锁上了。”

这时妻子小声提醒他，附近有两个男子很可疑。

## 两男子身上搜出汽车干扰器

因为三两年前，孙先生的车内财物曾先后两次莫名其妙丢失，所以他立即警惕起来，怀疑这两名男子是在干扰汽车遥控信号。为了不惊动对方，孙先生先和妻子不动声色地回到车上，然后把车子开到稍微远一点的地方，打电话报警。

钟公庙派出所民警曹警官带着两名协警迅速赶到现场。经过围追堵截，将两名男子抓获，并从他们身上搜到了一个汽车遥控信号干扰器。

两名男子对用干扰器干扰汽车遥控信号作案供

听妻子这么说，孙先生发现距离他停车位置十几米处，有两个男子一前一后，大摇大摆地站在那里。前面一名男子两只手拿着一个长方体、对讲机般大小的黑盒子，正在用手指不停地按来按去。不远处，一个司机刚停好车离开，该名男子身后的另一名男子便快速跑上前拉了一下车门，没拉开，就又跑了回来，朝正在操纵黑盒子的男子摇摇头。

认不讳。据他们交代，他们是从网上买来的干扰器，第一次作案就被抓了。目前其中一男子已经被鄞州公安分局行政拘留，另一男子被警方教育释放。

记者了解到，目前，汽车遥控信号干扰器的销售问题在监管方面还是空白，网上搜索发现，有很多商家在公开销售汽车遥控信号干扰器。警方为此提醒，平时停车下车要注意车门是否关住，如果遇到类似情况，应设法及时报警。



20辆电瓶车全烧毁了。消防供图

## 过度充电惹了祸 20辆电瓶车付之一炬

本报讯(记者 马涛 通讯员 赵艇) 昨天凌晨，江北洪塘街道一家公司的电瓶车车棚，陷于一片火海之中。大火被消防队员扑灭后，经清点，约20辆电瓶车被烧毁。据初步调查，这又是一起因过度充电导致的火灾。

这家公司位于洪塘街道工业C区长兴路199号，起火的是员工们用来停放的车棚，顶上搭着彩钢瓦，有插线板可供充电，平时可以停近百辆车。保安王师傅说，火是凌晨4点20分左右烧起来的，当时他正在值班，发现车棚里冒出黑烟和火光，才注意到电瓶车起了火。

“我到宿舍楼里找灭火器过来时，好几辆车都已经被烧了，火很大，还发出‘砰砰’的声音。”王师傅说，车子、充电器、插线板等许多都是塑料材质，不仅起火很快，烧起来味道也很难闻。眼看着他没法灭火，就

赶紧报了警。

洪塘消防中队到场后，赶紧断掉电源，花了10分钟时间将大火扑灭。大火过后，现场留下约20辆被烧得支离破碎的电瓶车，有些部件已经无法分辨是哪辆车的了。对于起火原因，消防队员分析说，很可能是员工对电瓶车通宵充电导致过度充电引起的。

原来，据保安王师傅说，员工们往往是晚上把车停在车棚里充电，充一个晚上，第二天清早才把车骑走。这带来了很大的火灾隐患。

据了解，去年9月22日，洪塘街道工业C区另一家公司的车棚，也是因同样原因导致50辆电瓶车被烧毁。消防部门表示，夏天到了，气温较高，一定要防止电瓶车长时间充电，而且充电器要放在阴凉、通风的地方，以免温度太高引发不测。

## 嫌公司发的工资太少 销售员编造假业务 骗取货物

本报讯(记者 王思勤 通讯员 郑培金 实习生 张智颖) 嫌公司发的工资太少，销售员王某虚构了一个假公司，以假业务的形式骗取公司货物。近日，他因涉嫌职务侵占罪被江北检察院提起公诉。

王某今年26岁，在宁波某科技公司担任销售业务员，月薪3000元左右。2012年9月，王某在网上注册了一个虚假公司——无锡亿普电子材料有限公司，并虚构了其注册地址和联系人“徐云杰”。

2013年1月，王某以销售员的身份与“亿普公司”签订供销合同，把货物卖给这家假公司，合同金额为人民币48万余元。科技公司宁波总部审核后，将货物发往无锡，并要求王某负责进行货物交接。

而实际上，露面的“徐云杰”就是王某的好友董某(另案处理)。随后，王某便将该批货物以35万元的价格卖给他，实际得款23万元。

之后，收到货的“亿普公司”一直声称货物不符规格，不愿意付款，科技公司便派王某从中协调。为了不让人怀疑，王某用自己的手机给“徐云杰”的手机打电话，制造了一系列的通话记录。

2013年4月份，款项还是没有到位，“徐云杰”也失去了联系，公司便要求王某去派出所报案。

王某一听慌了，立即对公司说自己联系到“徐云杰”了，并请另一位好友郎某(另案处理)帮忙，“戴上帽子，戴上墨镜，去ATM上汇款”。而郎某则先后两次以“亿普公司”的名义，给科技公司汇了19万元。王某认为，这样做公司就会认为“徐云杰”这个客户是真实存在的。

然而，科技公司早就另派人到当地工商局查询，发现并没有“亿普公司”的登记材料，就立即报了案。

近日，江北区人民检察院以职务侵占罪对王某提起公诉，等待王某的将是法律的制裁。

## 网购后遭遇“退款客服” 一高中生被骗近万元

本报讯(记者 沈之蓥 通讯员 汪艇) 昨天，读者小吴报料，她接到诈骗电话，说她在网上的购物订单失效要进行退款，让她点开一个网址，结果被骗走近万元。

小吴还是个高中生，6月7日晚上，她在网上买了将近300元的化妆品。第二天下午，她接到骗子电话，声称由于网络出现状况，导致她的淘宝订单丢失，现在要先办退款才能重新购买。

小吴说，骗子能准确报出她的个人信息，包括买了什么东西，她误以为是淘宝客服。对方让她加一个QQ，要求中途不能挂电话，理由是“客服人员通话时要全程录音”。

骗子的QQ网名叫“退款客服”，从QQ上发来一个退款的网址链接，并附有一句话：天猫商城失效订单退款链接，请买家自行提交退款资料确认退款。

小吴点开这个网站后，看到跟淘宝几乎一模一样的界面，退款需要输入银行卡账号、密码以及身份证号码……没多久，她便收到消息，银行卡里有钱被划走，金额将近1万元。

事后细想，小吴也觉得这个骗局漏洞很大，比如，在淘宝买东西，退款干吗要通过QQ呢？可是在当时，她却一点也没有意识到，“骗子很耐心，而且态度很好，这让我放松了警惕。”事发后，小吴连忙向江东东柳派出所报警。

直到现在，小吴也不清楚个人信息是如何泄漏，她后来把这事发到网上以提醒他人，有网友跟帖表示有着同样遭遇：“我也被騙了，损失惨重，想想怎么那么蠢，好多细节都表明这是个骗子，怎么就没提高警惕呢？”